
Η Ημερίδα 
Ηεπιστημονική ημερίδα Ιδεολογίες, Γλωσσική Επικοινωνία και Εκπαίδευση, 
που συνδιοργανώθηκε από τα Παιδαγωγικά Τμήματα Προσχολικής 
Εκπαίδευσης και Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 
έλαβε χώρα στο Βόλο στις 6 Νοεμβρίου 2019. 

Σκοπός της ημερίδας 

Κοινωνικές δομές, όπως η εκπαίδευση, παράγουν και αναπαράγουν ένα 
πλαίσιο απόψεων, στάσεων, πεποιθήσεων και αξιών. Το ιδεολογικό αυτό 
πλαίσιο, μέσα στο οποίο διαμορφώνονται οι ταυτότητες τόσο των 
εκπαιδευτικών όσο και των μελλοντικών πολιτών, κατασκευάζεται και 
μεταδίδεται ρητά ή υπόρρητα μέσω της γλώσσας ή της χρήσης της γλώσσας. 
Παράλληλα, η γλωσσική επικοινωνία που αναπτύσσεται μέσα στις δομές 
αυτές αποτυπώνει το ιδεολογικό τους υπόβαθρο. Στόχο της ημερίδας αποτελεί 
η ανάδειξη των ιδεολογικών πτυχών που σχετίζονται με τη γλώσσα ως κώδικα 
και ως επικοινωνιακή πρακτική, μέσα από τον επιστημονικό και κριτικό 
αναστοχασμό πάνω στη γλώσσα, εστιάζοντας τόσο στην εκπαίδευση όσο και 
ευρύτερα, στις κοινωνικές δομές που πλαισιώνουν το εκπαιδευτικό σύστημα. 

Σε ποιους απευθύνεται η ημερίδα 

Η ημερίδα απευθυνόταν σε φοιτητές και φοιτήτριες στον προπτυχιακό και 
μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών, υποψήφιους διδάκτορες και υποψήφιες 
διδακτόρισσες, μέλη της γλωσσολογικής κοινότητας, εκπαιδευτικούς, καθώς 
και σε κάθε άλλο άτομο που ενδιαφέρεται για ζητήματα γλώσσας, ιδεολογίας 
και εκπαίδευσης. 

Η παρακολούθηση των εργασιών της ημερίδας ήταν δωρεάν, και στους 
συμμετέχοντες χορηγήθηκε βεβαίωση συμμετοχής. 

Το πρόγραμμα της ημερίδας 

Στο πλαίσιο της ημερίδας πραγματοποιήθηκαν οκτώ εισηγήσεις από τους: 

 Αργύρη Αρχάκη, Πανεπιστήμιο Πατρών 
 Ευγενία Βασιλάκη, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
 Ελένη Γκανά, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
 Αχιλλέα Κωστούλα, The University of Manchester 
 Θανάση Μιχάλη, Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
 Δημήτρη Μιχελιουδάκη, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
 Ελένη Μότσιου, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
 Xρυσούλα-Ξένη Νταή, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 
 Κατερίνα Παναγιώτου, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 



 Στάθη Σελίμη, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
 Σταυρούλα Τσιπλάκου, Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 Ντίνα Τσαγγαρή, Oslo Metropolitan University 
 Ασημάκη Φλιάτουρα, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 

Το αναλυτικό πρόγραμμα της ημερίδας παρουσιάζεται εδώ. 

 


